

# 4名副省级“老虎”被“双开”

秦玉海、隋凤富、武长顺十八大后仍不收敛

2月13日,中纪委监察部网站通报,此前接受中央组织调查的4名副省级“老虎”秦玉海、隋凤富、武长顺、杜善学已被中纪委立案审查。通报首次点名秦玉海、隋凤富、武长顺在十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣;点名秦玉海、武长顺、杜善学与他人通奸;武长顺、杜善学不仅受贿,而且向他人行贿。

同日,最高检通报,已依法对四人以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。

## 秦玉海:长期占用公物、挥霍公共财产

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对河南省人大常委会原党组书记、副主任秦玉海严重违纪问题进行了立案审查。

经查,秦玉海违反廉洁自律规定,长期占用公物,收受礼金,挥霍浪费公共财产;利用职务上的便利,在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收受巨额贿赂;与他人通奸。其中,受贿问题涉嫌犯罪。

秦玉海身为党的高级领导干部,严重违反党的政治规矩和组织纪律,严重违纪违法,在十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予秦玉海开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

## 隋凤富:在干部选拔任用上收受巨额贿赂

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对黑龙江省人大常委会原副主任、省农垦总局原党委书记隋凤富严重违纪问题进行了立案审查。

经查,隋凤富违反廉洁自律规定,收受礼金;利用职务上的便利,在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收受巨额贿赂。其中,受贿问题涉嫌犯罪。

重违反党的政治规矩和组织纪律,严重违纪违法,在十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予隋凤富开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

## 武长顺:违规经商办企业 滥用职权

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对天津市政协原副主席、市公安局原局长武长顺严重违纪问题进行了立案审查。

经查,武长顺违反廉洁自律规定,收受礼金,违规经商办企业,违规报销个人费用,参加高档宴请;贪污巨额公款,利用职务上的便利,在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收受巨额贿赂,向他人行贿,挪用巨额公款;违反财经纪律;滥用职权;与他人通奸。其中,贪污、受贿、行贿、挪用公款、滥用职权问题涉嫌犯罪。

武长顺身为党的高级领导干部,严重违反党的政治规矩和组织纪律,严重违纪违法,在十八大后仍不收敛、不收手,性质十分恶劣,社会影响极坏。依据《中国共

产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予武长顺开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

## 杜善学:不仅收受巨额贿赂还向他人行贿

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对山西省原省委常委、副省长杜善学严重违纪问题进行了立案审查。

经查,杜善学违反廉洁自律规定,收受礼金;利用职务上的便利,在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收受巨额贿赂,向他人行贿;与他人通奸。其中,受贿、行贿问题涉嫌犯罪。

杜善学身为党的高级领导干部,严重违反党的政治规矩和组织纪律,严重违纪违法,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予杜善学开除党籍处分;由监察部报请国务院批准给予其行政开除处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

(据新华社电)

# 数据虚涨百倍 造假触目惊心

——湖南基层统计造假透视

5.8亿元的产值上报为44亿元,1.1亿元的主营业务收入上报为7.8亿元;停产的、未投产的、被兼并的,甚至连地址都找不到的企业还在上报“产值”;一些部门分解任务,伪造资料,“指导”企业上报虚假数据……

这是湖南在全国第三次经济普查中发现的统计造假行为。记者调查发现,在一些地方,政绩观扭曲,统计造假“前赴后继”,屡禁不绝,搞坏了党风政风,损害了政府公信力。

## 实际数据还不足虚报数据的一个零头

统计数据具有法定效力,必须力求准确。可是在一些地方统计变成了“数字游戏”,有什么需要就报什么数字,想怎么报就怎么报,有的实际数据还不足虚报数据的一个零头。

衡山县是湖南省一个只有40多万人口的小县,经济基础比较薄弱。国家统计局统计执法检查室在去年上半年查实,湖南衡山县在统计和“三经普”(全国第三次经济普查)中,虚报数据的问题非常突出。抽查的39家联网直报工业企业,2013年工业总产值上报数合计44亿元,而检查数合计只有5.8亿元,差错额高达38.2亿元。

另外,抽查的51家“非联网直报单位”,2013年主营业务收入上报数合计7.8亿元,检查数合计1.1亿元,差错额6.7亿元。

无独有偶,国家统计局统计执法检查室核查发现,长沙市某区在统计和“三经普”中也存在严重的虚报数据行为。比如,核查的9家联网直报企业普查数据,有5家存在虚报现象,其2013年商品销售额(营业额)上报数合计2.76亿元,而检查数合计仅为337万元,虚报数是实际数的80多倍。

在长沙市天心区城南路街道20家非联网直报企业普查数据中,有10家存在虚报现象,其2013年主营业务收入上报数合计3290万元,检查数合计仅为335万元。

为了多报,一些地方甚至“借尸还魂”,弄虚作假。衡山县核查的40家联网直报工业企业中,有6家在2013年前已经停产、或未投产、或被收购的企业仍然在上报。核查的51家非联网直报单位中,在普查登记地址找不到的有13家,2013年以前已停产的有13家,重复上报的有1家。

核查的天心区城南路街道187家非联网直报单位中,有87家普查登记地址无法找到;核查的天心区城南路街道666户个体户中,有294户实际不存在。

第三次全国经济普查前后历时两年多,从去年1月1日起进入登记和数据采集阶段,涉及超过7000万调查对象。根据统计法等相关法律法规,任何单位和个人不得干预统计数据上报。记者获悉,这些造假行为被发现后,经重新核查,这些数据已在全国经济普查中予以修正。

## “数字出官”的扭曲政绩观作祟

这些地方之所以出现离奇夸张的虚假统计,背后都有违规干预的“推手”——

据悉,联网直报统计开始后,衡山县经信局和县统计局相关工作人员通过QQ群向全县联网直报工业企业发

送预计数据,指导企业按照发送的预计数据填报信息,18家企业按预计数据上报信息,多家企业由县经信局和县统计局相关工作人员固定代报或临时代报。

此外,衡山县统计局分单位制定“三经普”经济指标预计表和个体户目



标数,并向各乡镇分解任务目标,误导基层和企业虚报普查数据。更有甚者,衡山县统计局还伪造普查资料,对实际不存在的非联网直报企业编造“三经普”告知书200份,将资料录入电子终端设备上传。

天心区城南路街道办事处有关工作人员下载制作企业营业执照、税务登记证、组织机构代码证、个体户营业执照等制作软件,分发给各社区制作相关证照、印章、普查告知书。这些被伪造有关证照的企业有的是真实存在的,有的是无法找到的“空挂”单位。

中南大学统计学系教授朱灏说,第三次经济普查中出现的问题绝不仅仅只在湖南这两个地方存在。

“一些地方的统计数据不可信。”沿海一位民营企业家说,他在某县投资建了一个厂,这个县的县委书记逼着他们虚报产值,本来是2亿元的产值,非要报8亿元。虚报了几次后,企业实在受不了。后来这位县委书记调走了,县长当了县委书记后又要求他们以3倍的产值来虚报,还说“现在是关键时刻,请帮帮忙!”

“各地单纯追求对GDP的考核是造成统计有水分甚至造假的重要原因。”湖南省统计部门一位处长分析。一位县领导谈到,别的县虚报,自己县如果实报,数字就会很难看,上级会责怪,干部群众会议论,还要失去评优、评先资格。

一些干部谈到,这种“官出数字,数字出官”的不正之风,助长了统计造假的肆意蔓延。

## 统计造假也是腐败

“统计造假是一种严重腐败!”湖南省委党校公共管理教研部主任王学杰认为。

记者发现,在“长官意志”下,基层统计部门往往睁一只眼闭一只眼,有的甚至“为虎作伥”,帮助造假。一名基层统计局的局长说,长期以来,他们基本是企业报多少就统计多少,对上报数据只进行简单的“匹配性”判断,如果相关数据明显存在漏洞,就打回去要求重新上报,而不会去做更深入、更准确的调查评估。

衡山县和天心区统计造假事发后,当地痛定思痛,下决心挤掉统计中的水分。根据去年底湖南省政府发布的通报,10多名责任人受到不同程度的处理。此外,湖南省统计局还对20家违法单位给予警告、罚款的行政处罚。

“统计从某种程度上也像纪检一样,是一种对政府的监督,这就需要客观的评估。”王学杰说,建议地方统计部门应该加大垂直领导力度,引入第三方评估机构,加大专业人士对统计数据的核实和比较。

湖南省统计局国民经济核算处处长林德勇建议,要进一步加大统计执法力度,目前是哪里发现问题才去执法,在统计的过程中也应该加强执法力度。“要加大统计数据公开透明力度,以利于各方监督,对不诚信的企业和单位加大曝光力度,提高违法成本。” (据新华社长沙2月14日电)